



Советская Звезда

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Газета выходит с 3 ноября 1930 года

Орган Ханасского обкома КПСС и Совета народных депутатов Ханасской автономной области

№ 189 (15332)

ПЯТНИЦА, 16 августа 1985 года

Цена 3 коп.



ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТ НА ПОЛЯХ!

ПРЕСС-ГРУППА ОБКОМА КПСС СООБЩАЕТ

Специалисты земледельческого областного и районных управлений сельского хозяйства обследовали поля совхозов четырех районов — Алтайского, Бейского, Богдринского и Усть-Абаканского — и пришли к единому мнению: около 20 процентов колосовых пошли к разделке в уборке, но разорванность она медленнее. На 14 августа хлеба скошены в валки на 1905 гектарах, намолочено в Богдринском районе и первые десять тонн хлеба нового урожая.

Вызывает тревогу неполная готовность к уборке урожая зерноуборочных и силосуборочных комбайнов. Особенно много различных недостатков в готовности техники к жатве выявлено в Ширинском районе. Не хватает здесь и комбайнеров, послышки из шестидесяти предприятий города Черногорска задерживаются. Более полновесные механизаторы еще не посланы в уборочно-транспортные комплексы.

Три дня не укладываются в стога сено, хотя не ведем в эти дни постоянно мнут дожде. Несколькими возросла закладка сенажа. Его заготовлено за 14 августа 5,9 тысячи тонн, а всего 7,7 тысячи тонн. В 35 процентах годового плана. Травяной мукчи подготовлено за среду 530 тонн, всего 17703 тонны — 73 процента плана.

Из совхозов идут хорошие вести о высокой выработке многих кормозаготовителей и в неустойчивую погоду. Механизаторы совхоза «Сарагайский» выполнили план стога сена и закладки сенажа. Сарагайцам следует только не забывать о качестве укладки стога, подправить те, что были поставлены в начале сенокоса.

Близки к завершению плана закладки сенажа земледельцы совхоза «Карауский». Отличную выработку здесь добиваются механизаторы Василий Михайлович Ашляков, Василий Севастьянович Дворников.

В Ширинском районе первым выполнено задание по заготовке сена совхоза имени XX съезда КПСС, которое возглавляет Петр Рыжович Берг. Механизаторы совхоза «Сонский» выполнили план закладки сенажа, его заготовлено здесь две тысячи тонн.

В Усть-Абаканском районе неплохо отлажен труд кормозаготовителей в совхозе «Степной», где план стога сена выполнен на 82 процента. В течение всего сенокоса высокая выработка на стогах сена зена Геннадия Ивановича Уинкина. В то же время в «Биджинском», «Абаканском» откорректированы планы этого же района план стога сена не выполнен и на одну треть.

Всего по области на условное животное припасено 3,87 центнера кормовых единиц — на 1,27 центнера больше, чем к этому времени прошлого года. Больше пяти центнеров есть в Орджоникидзевском и Таштыпском районах, меньше трех — в Аскизском и Ширинском районах.

В совете областного агропромышленного комплекса

Состоялось очередное заседание совета областного агропромышленного объединения. На нем обсуждены вопросы готовности материально-технической базы совхозов и хлебопекарных предприятий к уборке колосовых и приемы зерна нового урожая. Отмечено, что в четырех районах — Алтайском, Бейском, Усть-Абаканском и Богдринском — на значительных площадях зерноуборочные комбайны подошли для разделки уборки, но косовые их по-прежнему не развернуты. На 14 августа хлеба здесь скошены с 778 гектаров. Ввиду медленного созревания колосовых нуждаются в сенокосе — обработке специальными препаратами с помощью авиации для ускорения созревания. Абаканские авиационные предприятия выделают для этого необходимого технику. Важно как можно быстрее провести обработку полевых культур.

Серьезную озабоченность вызывает неполная готовность в ряде хозяйств Ширинского и других районов зерноуборочных и силосуборочных комбайнов к работе, неуклонно снижается их выработка. Неупорядоченно проводится направление в уборочно-транспортные комплексы совхозов области автомобилей, ремонтных агрегатов, людей. Неполнотой медленности проявляют к направлению механизаторов и техники предприятия Ширинского, Черногорска. Подчеркнулось, что не следует приостанавливать и уборку трав. Все районы имеют возможность выполнить план и принятые обязательства по заготовке сена. Не нужно медлить и с развертыванием уборки силосных культур. Но при этом нельзя забывать о качестве припасенного фуража. Снова повторяются ошибки прошлых лет, когда из-за бесконтрольности специалистов немало кормов оказалось неклассными. Особенно много неклассного сена в совхозах Аскизском, Таштыпском и Орджоникидзевском районах, травяной муки — в Ширинском районе. Неудовлетворительно подготовлены к приему хлеба нового урожая совхозы: Зерноноговский, Колыванский хлебопекарный пункт.

В принятом решении совет областного агропромышленного объединения обязал районные агропромышленные объединения, совхозы, другие предприятия и организации агрокомплекса оперативно, в ближайшие дни завершить все подготовительные работы к широкому развертыванию уборки силосных и зерновых культур, провести в лучшие сроки и на высоком агроэкономическом уровне. Успешно выполнить принятые на текущий год обязательства по производству и реализации сельскохозяйственной продукции.

Посильная помощь

Обеспечение общественного животноводства кормами считает своим долгом и исполком Табатьского сельского Совета народных депутатов. Поэтому перед началом сенокосной страды этот вопрос был рассмотрен на одном из муниципальных заседаний исполкома. На нем принято решение — ка-

ждому работнику предприятия и учреждения, расположенного на территории сельсовета, заготовить по 100 килограммов зерна. Его исполнение постоянно находится под контролем руководителей исполкома Совета.

Добросовестно отнеслись к выполнению доверенного задания коллективы школ, детских учреждений, лесного хозяйства. В результате на животноводческие фермы совхоза «Абаканский» было сдано 62 тысяч килограммов зерна — на тысячу больше задания.

Н. МАКСИМОВ, Бейский район.

КУРСОМ ПРОГРЕССА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Индустральный» Усть-Абаканского района по достижению встречи XXVIII съезда КПСС, по интенсификации сельскохозяйственного производства и повышению его технического уровня на двенадцатую пятилетку

Коллектив совхоза успешно завершает выполнение задания двенадцатой пятилетки по всем показателям. Дополнительно к заданию пятилетки будет произведено четыре тысячи тонн мяса в живом весе.

Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному творческому труду коллектива, многогранной организаторской и воспитательной работе с животноводческими партиями. Коллектив совхоза успешно завершает выполнение задания двенадцатой пятилетки по всем показателям. Дополнительно к заданию пятилетки будет произведено четыре тысячи тонн мяса в живом весе. Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному творческому труду коллектива, многогранной организаторской и воспитательной работе с животноводческими партиями.

Администрация, специалисты, весь коллектив настойчиво работают над внедрением научных достижений и передового опыта в содержание коров и свиней. Постоянно выявляют и используют резервы увеличения производства мяса, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, более эффективного использования машин и

оборудования. Активно работают в этом направлении рационализаторы хозяйства. В двенадцатой пятилетке намечено произвести и продать государству мяса в живом весе на семь тысяч тонн больше, чем в двенадцатой пятилетке.

В целях сокращения ручного труда, повышения его производительности будет проведена реконструкция системы кормления животных на территории репродукторного цеха.

Путем рациональной организации труда, внедрения средств механизации и автоматизации намечено сократить затраты труда на производство мяса за пятилетку на полтора процента, что позволит высвободить 45 рабочих.

Третий трудовой „Нева“ работает на Енисей



Нет, какие бы талантливые ребята ни приглашали со стороны Сибири, на экскурсию нас уже не заманили: куда приятнее быть здесь не гостем, а хозяином. Быстро осваиваясь на стройке — привыкаешь к шумкам по поводу там, не по размеру шлоп и замечешь, что здесь очень даже и лицу таким подругам, с которыми строишь Майскую ГЭС.

Начинали со штукатурки. Нелепы ч были первые движения с мастерком в руках, но хотелось делать это так же криво и быстро, как наши мастера Света Метелева, Жанна Корзинкина и Наташа Макаренко. И вот вовремя выполнено задание. Теперь вместе с ребятами настлаем полы в тех помещениях, где вчера еще штукатурили стены. Парни утешены своей работой и не замечают, что мы по-прежнему придирчиво разглядываем штукатурку: все ли в порядке?

Майская ГЭС — большая стройка, и не будут волновать экскурсантов оштукатуренные стены монтажных площадок, не увидят они узкие галереи, где приходится работать нам в немыслимых позах из-за установленного уже оборудования, не обратят внимания на полы эстакады. Но мы-то знаем, что не зря горючим ребята из бригады Андрея Исаенкова с носилками, в которых раствор, то бетон. Пока мы не завершим свою работу, невозможно будет пуск второго агрегата Майской ГЭС.

Скорее сентябрь, и нас ждут студенческие аудиторы. А енисейские воды будут встречать Майскую плотину, строя которую мы овладели мастерством, понали, что такое рабочая гордость и честь, получили удовольствие от хорошо организованного коллективного труда наших бригад.

И. БРОНЦ, боец ССО «Нева» Ленинградского политехнического института. На снимке: бойцы отряда «Нева». Фото В. Луаса.

ЭТО И НАША СТРОЙКА

С 1977 года студенческие строительные отряды Ленинградского политехнического института работают на строительстве Саян-Шушенской ГЭС. За это время они освоили более десяти миллионов рублей капитальных вложений. В этом году четверть тысяч бойцов районного строительного отряда «Ленинград» предстоит освоить 740 тысяч рублей. Студенты-строители трудятся практически во всех основных подразделениях управления строительством «Красноярскстроя». Так, бойцы отрядов «Каскад», «Сибирь», «Энергия» заняты на всех участках управления основных сооружений. Работают дружно, старательно. Так, «Нева» занята на очистке галерей под девятый и десятый агрегаты С и ГЭС. Особенно сложные условия работы на отсылающей трубе девятого агрегата, где бойцам приходится работать в жарко-холодных условиях. Еще две бригады действуют на Майской ГЭС. Выполняют работы и отдельные работники в здании ГЭС, на монтажной площадке.

Отряды «Квант», «Брига», «Меридиан» и «Балтика» заняты в СМУ-2 на благоустройстве поселка Черемушки. Особенно много сделано отрядом «Квант» на второй террасе. А отряд «Надежда» работает на обслуживании оборудования бетонного завода.

Хочется сказать еще и об «Эксперименте». Работы из этого отряда действительно проводят эксперимент: «совмещают» участие в третьем трудовом семестре с производственной практикой, ведут сварочные работы непосредственно на монтаже и сборке девятого и десятого агрегатов. Ко Дню строителя бойцы районного строительного отряда «Ленинград» освоили строительную монтажную работу на сумму 420 тысяч рублей. Мы уже приближаемся к выполнению взятых социалистических обязательств.

А. ВОЛНИКОВ, главный инженер ПСО «Ленинград».

Право быть впереди

Бригада коммуниста Петра Петровича Ортына из цеха капитального ремонта тракторов на Абаканском опытно-экспериментальном ремонтно-механическом заводе считается флагманом социалистической бригады. В бригаде 27 ударных декад. Этот стабильный коллектив из шестидесяти человек работает по методу бригадного подряда с применением коэффициента трудового участия. Это

помогает развивать взаимозаменяемость, овладевать смежными профессиями, быть на высоте требований по качеству ремонта. В бригаде давно исключены нарушения трудовой дисциплины. Немалая заслуга в этом самотворчестве бригады высококлассного специалиста, умелого организатора, дисциплинированного рабочего.

Успеху способствует и то, что участок, где работает бригада, был в начале года реконструирован. Перестройка позволила по-новому организовать труд, более эффективно использовать имеющиеся оборудование, увеличить темпы сборки тракторов. Благодаря всем этим факторам бригада постоянно добивается в работе высоких результатов, досрочно справляется с месячными заданиями. Активно участвуя в трудовом соревновании, в производственном соревновании, в создании наиболее успешного партийного форума, весь коллектив завода решил до конца года произвести сверхплановый ремонт агрегатов на десятки тысяч рублей.

А. РУСАЛБЕВ.

СИСТЕМА ОБНОВЛЕНИЯ

технической вооруженности производства создается на комбинате «Саянмармор» с помощью аттестации рабочих мест

Вот уже около двенадцати лет коллектив камнеобрабатывающего комбината «Саянмармор» неустанно перекраивает свои планы и обязательства, добиваясь при этом высоких темпов роста экономически показателей. В двенадцатой пятилетке, в частности, задачи перед ним выдвинуты особенно напряженные, ведь именно в эту пору ему предстоит практически на треть часть превзойти уровень проектных показателей. Тем не менее, о том, что реализуется уверенно. Объем выпуска облицовочных плит, например, сейчас поднимается на предельный по сравнению с последним годом десятый пятилетки почти на 26 процентов, а производительность труда увеличилась более чем на 36 процентов. И хотя в данный момент у нас имеются определенные трудности в связи с недостатками пильного материала и алмазного инструмента, с вложенным комбината в пору реконструкции,

тенденция роста все-таки продолжит сохраняться. Подобный процесс обусловлен энергичным проведением целого комплекса мероприятий организационно-технического порядка, воспитательного и идеологического характера. Но одним из наиболее существенных, решающих факторов в бы называл работу о техническом совершенствовании как основных технологических процессов, так и всех служб, включая вспомогательные. Она всегда проявлялась и теперь проявляется обдуманно и последовательно. С годами у нас в области технического прогресса выработался свой надежный стиль, дающий всеобщий результат. Самостоятельно — активно осуществляем в настоящее время перевод производства на эксплуатацию в автоматическом и полуполупрограммном режиме, внедрение в технологический процесс, использование комплексной системы управления качеством

производства, проведение в жизнь многих других важнейших мероприятий, в том числе научно-исследовательских. В конечном счете все это и обеспечивает нам возможность эффективно использовать мощности, основные производственные фонды.

Конечно, в передовых тодях приятно. Но это не должно успокаивать коллектив. Наоборот, это побуждает к непрерывному поиску и внедрению все новых и новых резервов производства, чего требуют от нас и современные задачи интенсификации. Естественно, многое приходится переосмысливать самокритично, чтобы найти путь к цели поточнее.

Нередко на том или ином предприятии можно увидеть нелепое соседство техники и труда тяжелого, ручного, такую картину пока можно встретить и на «Саянмарморе». Но утверждать, что она служит показателем недостаточного внимания к прогрессу, было бы несправедливо. Суть здесь в том, что за осуществлением крупных мероприятий по техническому совершенствованию производства (улучшение загрузки оборудования, замена морально и физически устаревших станков, распространение поточного метода получения продукции и т. д.) нам как-то все некогда было доходить до конкретного рабочего места. Так и рождался контраст: дистрибуция. Иные места были оштукатурены по последнему слову техники, а на переделах и во вспомогательных службах их совершенствование не проводилось. Между тем еще В.И. Ленин считал, что наведение порядка — σημαντικό на рабочем месте служит основой основ, тем временем, ухватившись за которое можно вытянуть всю цепь.

Вот почему в настоящее время на комбинате идет активная перестройка технической политики, которая направляется на всеобъемлющую комплексность, полную рационализацию и модернизацию рабочих мест. В этом деле, кстати, мы опираемся на выводы декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, отметившего большое значение обязательной аттестации рабочих мест, их соответствие требованиям научной организации труда, позволяющей явнее увидеть резервы роста производительности.

Используя в практике «Временные рекомендации по аттестации рабочих мест» в промышленности строительных материалов СССР, передовой опыт Днепропетровского машиностроительного и Минского автомобильного заводов, руководители и специалисты комбината уже создали, как мне кажется, собственную типовую модель аттестации. Пришли же к этому мы в результате творческого поиска. Например, приступая

в прошлом году к этому делу впервые, мы сначала поехали по пути исследования нескольких отдельных рабочих мест. Но уже вскоре издалблили целую бригаду. И не случайно. Многие из них у нас являются сквозными, комплексными, почти все действуют по подраду. Все это делало такой подход к существу вопроса вполне оправданным. Кстати, в прошлом году было впервые аттестовано 10 комплексных бригад основного производства, а ныне эта работа ведется во вспомогательных службах. Главное, она должна вестись постоянно, характер, проводится ежедневно.

В. КОСИНОВ, главный инженер комбината «Саянмармор».

Для рабочего человека

СВЕТИ, «РАДУГА»!

Н ЕТ, РЕЧЬ пойдет не о семидневной радуге, которая появляется при солнце после дождя, а об одном из крупнейших предприятий Абхазии — опытно-механическом заводе. Почему его так назвали? спросите вы. Обяснение есть, но об этом — потом.

Итак, профилаторий. Его открытие состоялось считанные дни назад. Но посмотрите на зеленые газоны и нежные клумбы и неж-

другое дело. Некоторые наши рабочие страдают профессиональными заболеваниями. Пневматическое оборудование, установленное в цехах, дает вибрацию, много шума. А это, как известно, сказывается на здоровье человека. Опытные инженеры завода работают с нормальными условиями труда, но оборудование, которое так называется периферической нервной системы: начинается онемение ног, рук, пальцев... Впрочем, я не буду вторгаться в область

ты, рабочие, но и матери с детьми.

Уже внешний вид профилатория привлекает к себе внимание. Просторный, выложенный из красного кирпича корпус имеет большой парадный вход с навесом из легкого оцинкованного металла. Фасад украшают деревянные балконы. Внутри просторное помеще- ние, оборудованное современными медицинскими приборами. Это — лечебное отделение, во втором и третьем этажах — спальные палаты: каждая по два человека. Кругом — паркет, ковровые дорожки, кресла и диваны, в холле ветераны завода и их семьи. Здесь — цветной телевизор, всего же их в «Радуге» — четыре, не говоря уже о прочих средствах культурно-оздоровительного до-

после обеда, и вечером — лечебные процедуры. В течение дня доставка на завод и обратно — автобусом. Словом, организация лечения и отдыха продумана до тонкостей. Мы будем стараться создать посетителю максимум удобства. Думаю, наши усилия окупятся здоровьем заводчан, а это — самое главное.

Только ли специалисты, рабочие и служащие опытно-механического завода смогут пользоваться в «Радуге»?

— Восхищен. Я забыл сказать, что услугами нашего профилатория санаторного типа имеют возможность воспользоваться и представители ряда родственных предприятий отрасли — рабочие лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности: производственного объединения «Хакасселес», Хакасско-Минусинского лесного хозяйства, политехникума, торгово-закупочной базы «Лесурс» и других. С этими организациями и предприятиями уже заключены соответствующие договоры.

Профилаторий новый, но работать сюда пришли опытные медицинские специалисты. Среди них хочется назвать старшую медсестру Марию Иванову Шипилову, медсестру физиолечения Валентину Захаровну Андриусию и других. Они прекрасно знают методику лечения, быстро освоили новое оборудование «Радуги», о котором совершенно позабылась администрация завода. И теперь люди в белых халатах готовы отдать свои знания и умение тем, кто в них нуждается.

Во вот, собственно, и весь рассказ о новом профилатории, появившемся в Абхазии. А назвали его «Радугой», наверное, потому, что в нем столько различных приемов профилактического лечения людей, сколько цветов в спектре солнечной радуги.

П. ВАЛЕРИН.

На снимках: здание профилатория так ярко и красиво выглядит столовая «Радуги».

Фото А. Зыкова.



ные деревья перед входом в «Радугу» и невольно подумает, что он работает уже не первый год — такой здесь порядок, столько много зелени. И находится профилаторий в выгодном местечке, рядом с городской зоной отдыха. И добираться сюда близко, и парк рядом, есть где погулять в свободное время.

«Радуга» — отличный подарок для заводчан, — говорит председатель профкома опытно-механического завода Н. Г. Панков. — Необходимость его открытия назрела давно. У нас ведь работает более тысячи человек, медицинское же обслуживание до сегодняшнего дня ограничивалось лишь здравпунктом. Теперь совсем

медицины, скажу лишь, что ежемесячно в «Радуге» будут поправлять здоровье, набираться сил, полноценно отдыхать около полста жителей. Путевка сюда стоит недорого — всего 22 рубля, остальное — больше ста рублей, платит профсоюз. Причем каждая путевка — бесплатная. Как правило, она будет выдаваться передовикам производства, активистам общественной жизни.

— Да, это открытие у нас уже было отдыхающее? — Да. Это технолог Алексей Петрович Крупа, контролер ОТК Евгения Ивановна Семикина, старшина Надежда Григорьевна Шлода, многие другие. Со временем в «Радуге» будут отдыхать не только отдельные специали-

ЭТО ПРЕКРАСНОЕ здание возведено строительством № 11 треста «Саянгражданстрой». От организации на открытие профилатория был исполняющий обязанности начальника Михаил Сергеевич Тихомиров. Это он в торжественную минуту вручил медалью благодарности крест от профилатория.

Моя беседа с главным врачом «Радуги» Андреем Андреевичем Алербергом состоялась, как говорится, по горячим следам, сразу же после радостного события.

— Это замечательное место для проведения различных оздоровительных мероприятий, — сказал он. — Здесь удобно размещены кабинеты: процедурный, теплоточный, ингаляционный, комната подводного душа — массажа... Кроме того, посетители могут принять у нас морские, водные ванны.

— На сколько же времени рассчитан курс лечения? — На двадцать четыре дня, причем без отрыва от производства. Для каждого предусмотрено трехразовое калорийное питание, диет,

не раз отмечалось, что еще не все руководители предприятий и учреждений активно водят своих работников на лечение. Хотелось бы, чтобы из них сами инициативу на нарушение закона. Например, в августе на берегу Абхазии приехали отдохнуть и явились с собой спиртные напитки. В августе этого года отсюда поехали в медсангостепь 21 человек, привлеченных к административной ответственности за нарушение закона. Администрация предприятия не давала никаких рекомендаций на этот счет.



наши милиционеры и нарушителей, и на 21 человек, направленных в их адрес. Поступило от них в Абхазии отведен отрезков, достиг только 20.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о борьбе против пьянства и алкоголизма выработан в интересах советского народа, и поэтому не только производственные органы обязаны выполнять в этой области.

Ничто не должно оставаться простым наблюдением, увидев, как нарушитель пьянства, как распивает за углом или рядом с магазином пиво, а еще хуже — спиртные напитки. Просим сообщать об этих фактах в Абхазии по телефону 6-78-13.

Только при активном участии общественности, всех работников, любой бы пост они ни занимали, при инициативности и взаимном согласии мы достаточно эффективно решим эту задачу.

Служба по руководству медицинскими предприятиями УВД Хакасского округа.

Здесь тоже очень любим музыку, художественную самодеятельность, потому что коллектив педагогов хорошо понимал значение искусства формирования личности. Маша пела на многих концертах. Отличный драмкружок был в те годы в училище, ставил, к примеру, «Ма-

Люди, которые рядом На полном Дыхании жизни

Мне хотелось бы рассказать об одной из замечательных дочерей советской Хакасии — Марии Терентьевне Кабельниковой. Сегодня она — доцент Хакасского педагогического института, кандидат педагогических наук. Коллеги знают ее как человека удивительной душевной чистоты и цельности.

Ее биография отражает судьбу поколения, наглядно убеждает в огромных возможностях нашего социалистического образа жизни. Отец Марии — Терентий Степанович — интеллигентный человек, закончил в свое время коммунистический вуз, погубил в 1942 году на фронте. Мать — Анастасия Петровна — Коллеги знают ее как человека удивительной душевной чистоты и цельности.

Порой удивляешься, откуда складывается эта крупная женщина. Видно, она в первую очередь в ее характере, душевной стойкости. Именно эта стойкость помогла ей в свое время преодолеть серьезную болезнь, обрушившуюся на нее, когда она была студенткой Красноярского пединститута. Помогла успешно закончить аспирантуру в институте истории при Академии наук Киргизской ССР. На диссертацию М. Кабельниковой «Советы Киргизии в 1918 году» была присуждена высшая оценка — «успешно».

Сейчас Мария Терентьевна занята не только преподавательской работой в Хакасском пединституте, университет марксизма-ленинизма, но и широкой общественной деятельностью: депутат, член всевозможных комитетов, лектор и председатель городской организации общества «Знание». Она постоянно представляла Хакасию на конференции солидарности с народами стран Азии и Африки, которая проходила в прошлом году в Тбилиси, присоединила свой голос к многотысячному голосу борющихся за мир от имени своего народа.

Наш зеленый и солнечный город краше и дороже не оттого, что живут и трудятся в нем такие замечательные люди, как Мария Терентьевна Кабельникова. Как это здорово и символично, что именно они воспитывают подрастающее поколение, будущих педагогов, будущую интеллигенцию, несущую вперед знания, убежденность, культуру.

Э. КОКОВА, режиссер драмтеатра.

В объединенном комитете профсоюза проведено совещание с председателем профкома об улучшении условий работы по затронутой теме. В коллективах проведены разборки, в которых приняли участие сотрудники ГИИ, что был привлечен к ответственности за появление в общественном месте или на территории автозаправки, повлекшей общественное или административное наказание, Бортеману В. М. Власову на товарищеском суде объявлен выговор.

Наш земляк представлял Красноярский край. Некоторые из них — дебютанты, но это не помешало им на равных вести борьбу. Больше надежды тренеры возлагали на наших стайеров, и не ошиблись.

Мастер спорта СССР Иван Широких в беге на 5000 метров завоевал серебряную медаль и путевку в финал. Его время — 14 мин. 11 сек.

Отличился и другой наш опытный бегун, мастер спорта Александр Кубрак, который десятикิโลметровую трассу преодолел за 29 мин. 32,6 сек. и вошел в тройку призеров.

После финиша он сказал: — Наша задача была — завоевать путевку в столицу Казахстана. И мы ее выполнили.

Четвертый результат показали трое абхазцев: прыжковик в высоту — Сергей Шкураков; Валентина Шоева, бежавшая на 3000 метров; Сергей Шаповал в беге на 5000 метров.

Массовые старты состоялись на днях в Абхазии, в городах и районах Хакасии. На стадионе «Торпедо» выступили хозяева — спортсмены Абхазского опытно-механического завода. Сильнейшим на стометровке стал токарь А. Белокопытов, старшая В. Федотова первенствовала по прыжкам в длину и по подтягиванию на перекладине. Дальше всех

Н. КОЩЕЕВ, г. Черногорск.

Международная Информация

СБОР ПОДПИСЕЙ

НЬЮ-ЙОРК. В центре Нью-Йорка на постоянно оживленной 5-й авеню в эти дни внимание прохожих привлекают женщины, держащие в руках листки бумаги, испещренные многочисленными подписями. «Присоедините свой голос к требованию остановить гонимую вооружений, не допустить ядерной катастрофы», — призывают они.

Эти американки — члены крупной общественной организации «Женщины борются за мир», по инициативе которой по всей стране, от Нью-Йорка на востоке до Сан-Франциско на западе, ведется мощная кампания по сбору подписей под петицией, призывающей администрацию Рейгана без промедления прекратить Советского Союза прекратить любые ядерные взрывы и возобновить переговоры о полном и всеобъемлющем запрете испытаний ядерного оружия.

«Прекратить все ядерные испытания немедленно», «Остановить подлину ядерного безумия!» — гласят плакаты, которые держат американки.

«Мы начали нашу кампанию», — говорит руководитель организации Силия Финк. — Потому, что сейчас Советский Союз своей мирной инициативой вновь предоставляет реальную возможность сделать конкретный шаг в направлении обуздания смертоносной ядерной гонимости, создания благоприятных условий для того, чтобы раз и навсегда покончить с этой гонимой. Огромное значение такого шага для укрепления мира и уменьшения военной угрозы понимают все здравомыслящие люди, которые не хотят, чтобы их жизнь и будущее их детей были под угрозой ядерного уничтожения. К сожалению, позицию администрации Рейгана в отношении столь важного советского предложения нельзя назвать конструктивной.

В Вашингтоне никак не могут расстаться с грезами достичь военного превосходства, создать стратегический перевес за счет реализации программы «звездных войн», которая тесно связана с продолжением испытаний и гонимых ядерных вооружений. Мы призываем всех американцев поставить подписи под петицией и оказать давление на Белый дом и конгресс с тем, чтобы добиться изменения нынешнего курса Вашингтона». По словам С. Финк, начата американками кампания получила уже широкий отклик в стране. Всего за несколько дней подписи под документом поставили более 30 тыс. жителей США. Согласно проведенным организационной общественной опросам общественного мнения, за прекращение ядерных испытаний высказываются сейчас до 80 процентов американцев.

АВИАКАТАСТРОФА

ТОКИО. Военные вертолеты, около 4,5 тыс. солдат, полицейские и добровольцы продолжают поисковые работы на месте катастрофы пассажирского самолета японской авиакомпании Дини «Бонн-747» в понедельник неподалеку от Икота в центре Японии. По сообщением печати, маловероятно, что из 524 человек, находившихся на борту самолета, кто-либо остался в живых, кроме уже обнаруженных тяжело раненных четырех пассажиров. В результате поисковых работ на площади в 5 км. километров, где расселись обломки авиалайнера, удалось найти «черный ящик» с записью переговоров летчиков, анализ которой может помочь пролить свет на причины этой второй по числу жертв катастрофы в истории авиации.

Авиакатастрофа «Бонн-747» вызвала бурную реакцию в Японии. Тысячи гневных писем пришло сейчас в управление национальной обороны (УНО) от жителей страны, возмущенных преступной медлительностью военного ведомства. УНО, пишет газета «Асахи», явно не спешит направить спасательные отряды к месту катастрофы, заранее решив, что все пассажиры самолета погибли. Спасатели прибыли лишь спустя 14 часов после падения авиалайнера, хотя по существующему в Японии законодательству воинские подразделения должны немедленно оказывать помощь в случае стихийных бедствий или крупных катастроф.

В товарищеском матче по футболу заводские ветераны со счетом 4:0 победили команду «Торпедо», составленную из молодых игроков.

Большой спортивный праздник коллективов физкультуры областного совета ДСО «Спартак» прошел в парке культуры и отдыха «Комсомольский». Борьба была напряженной. Спортивные вали спор на трассе кросса, колейбольной площадке, в мини-футболе, настольном теннисе, шахматах.

По сумме всех видов программы первое место заняли спортсмены Абхазского экспериментально-механического завода. За ними расположились из соперники из автоколлектива № 2038.

В этот день нормативы комплекса ГТО сдавали абхазские железнодорожники и заводские спортсмены. Успешно выполнили их в основном молодые игроки.

Большой спортивный праздник коллективов физкультуры областного совета ДСО «Спартак» прошел в парке культуры и отдыха «Комсомольский». Борьба была напряженной. Спортивные вали спор на трассе кросса, колейбольной площадке, в мини-футболе, настольном теннисе, шахматах.

По сумме всех видов программы первое место заняли спортсмены Абхазского экспериментально-механического завода. За ними расположились из соперники из автоколлектива № 2038.

В этот день нормативы комплекса ГТО сдавали абхазские железнодорожники и заводские спортсмены. Успешно выполнили их в основном молодые игроки.

Быстрее, выше, сильнее

Спортивное обозрение

Всплывшие на Красноярском море, проводился полуфинал Кубка СССР по легкой атлетике. В состязаниях участвовали сборные края и области Сибири, Урала, Дальнего Востока, а также команды Казахстана, Узбекистана, Туркмении и Таджикистана. Среди спортсменов были чемпионы и призеры страны.

Впервые в таких представительных соревнованиях стартовало несколько абхазских легкоатлетов. Согласно положению, только победитель и занявшие последующие два места в каждом виде программы получили право на участие в следующем круге — финале Кубка СССР, который состоится в Алма-Ате.

Наш земляк представлял Красноярский край. Некоторые из них — дебютанты, но это не помешало им на равных вести борьбу. Больше надежды тренеры возлагали на наших стайеров, и не ошиблись.

Мастер спорта СССР Иван Широких в беге на 5000 метров завоевал серебряную медаль и путевку в финал. Его время — 14 мин. 11 сек.

Отличился и другой наш опытный бегун, мастер спорта Александр Кубрак, который десятикิโลметровую трассу преодолел за 29 мин. 32,6 сек. и вошел в тройку призеров.

После финиша он сказал: — Наша задача была — завоевать путевку в столицу Казахстана. И мы ее выполнили.

Четвертый результат показали трое абхазцев: прыжковик в высоту — Сергей Шкураков; Валентина Шоева, бежавшая на 3000 метров; Сергей Шаповал в беге на 5000 метров.

Массовые старты состоялись на днях в Абхазии, в городах и районах Хакасии. На стадионе «Торпедо» выступили хозяева — спортсмены Абхазского опытно-механического завода. Сильнейшим на стометровке стал токарь А. Белокопытов, старшая В. Федотова первенствовала по прыжкам в длину и по подтягиванию на перекладине. Дальше всех

Обозрение подготовлено вешетными отделом спортивной жизни «Советской Хакасии».

Зам. редактора Н. Д. ОГОРНИКОВ

Бюллетень

Вниманием пьянству-нет! Прозвонит жизнь — да! Пьянству навсегда!

Органами внутренних дел области в период с 5 по 11 августа привлечено к ответственности за нарушение закона о запрете пьянства 129 человек. Из них 120 человек — в Хакасии, 9 человек — в Республике Алтай.

В Абхазии за этот период зарегистрировано 357 нарушителей, Черногорские — 218, Саяногорские — 132.

Среди помещенных в медицинские вытрезители — закрываются Хакасского Дома быта А. И. Буланов, инспектор Черногорского домоуправления И. Димитриев; инспектор Хакасского Дома быта А. П. Федосеев; инспектор Хакасского Дома быта А. И. Буланов; инспектор Хакасского Дома быта А. П. Федосеев; инспектор Хакасского Дома быта А. И. Буланов; инспектор Хакасского Дома быта А. П. Федосеев.

В Алтайском районе за самогонщиками задержаны 15 человек. Из них 14 человек — в Хакасии, 1 человек — в Республике Алтай.

В Хакасии за этот период привлечены к административной ответственности 129 человек. Из них 120 человек — в Хакасии, 9 человек — в Республике Алтай.

В Хакасии за этот период привлечены к административной ответственности 129 человек. Из них 120 человек — в Хакасии, 9 человек — в Республике Алтай.

В Хакасии за этот период привлечены к административной ответственности 129 человек. Из них 120 человек — в Хакасии, 9 человек — в Республике Алтай.

МИРИТЬСЯ НЕ СТАНЕМ

В бюллетенях «СТОП», опубликованных в № 171 и № 177 «Советской Хакасии», 26 июля и 2 августа, названы имена тех работников, которые были помещены в вытрезители или задержаны за рулем в пьяном виде.

Как сообщает начальник автобазы 4 треста «Ураширостройтранс» В. М. УМИНСКИЙ, поведение работника автобазы В. Н. Манюковского рассмотрено комиссией по

борьбе с пьянством и алкоголизмом. По ее решению он направлен на лечение в наркологический кабинет.

Секретарь паркома Абхазского автопредприятия А. И. ВЫШВАРОВ пишет, что партийный комитет провел внеочередное заседание, на котором заслушаны отчеты руководителей летной службы, авиационно-технической базы и службы спецтранспорта о выполнении по-

становления ЦК КПСС по борьбе с пьянством и алкоголизмом. По ее решению он направлен на лечение в наркологический кабинет.

Секретарь паркома Абхазского автопредприятия А. И. ВЫШВАРОВ пишет, что партийный комитет провел внеочередное заседание, на котором заслушаны отчеты руководителей летной службы, авиационно-технической базы и службы спецтранспорта о выполнении по-

становления ЦК КПСС по борьбе с пьянством и алкоголизмом. По ее решению он направлен на лечение в наркологический кабинет.

Секретарь паркома Абхазского автопредприятия А. И. ВЫШВАРОВ пишет, что партийный комитет провел внеочередное заседание, на котором заслушаны отчеты руководителей летной службы, авиационно-технической базы и службы спецтранспорта о выполнении по-

Командировка по письму РЕШИТЬ — НЕ ЗНАЧИТ СДЕЛАТЬ

О доме этом говорят и пишут уже не один год. Его беды знают не только в жилищно-эксплуатационной конторе исполкома Черногорского Совета народных депутатов, но и в других инстанциях. А беды эти в одном: постоянно холодно в квартирах в зимние месяцы. Особенно туго приходится жильцам в прошелем году. Многие не выдерживали и на время покидали свои квартиры, как говорится, наскоро перебрались в близлежащие места (знают тут в большинстве своем люди пожилые, пенсионеры) и перебрались к родственникам, знакомым. Ну, а у кого их нет, тем пришлось в полной мере почувствовать на себе недостатки отоплительной системы и проявляемой заботы работников городского коммунального хозяйства.

И вот нынче, после многолетних обещаний, наконец-то руководство ЖЭКа обратило внимание на проблему. Был дан успокаивающий и конкретный ответ — в июле дом будет поставлен на ка-

питальный ремонт. Сегодня на календаре уже середина августа, однако на доме не видно ни плотников, ни сантехников. Лишь ребяташки играют в свои детские игры да бабушки мирно беседуют о житейско-бытовых казусах.

Мы задали им вопрос: что слышно о ремонте, куда их переселяют на это время? Сидящие как-то недоумоно пожимали плечами. А одна проговорилась: были тут в урочном месте (знают тут в большинстве своем люди пожилые, пенсионеры) и перебрались к родственникам, знакомым. Ну, а у кого их нет, тем пришлось в полной мере почувствовать на себе недостатки отоплительной системы и проявляемой заботы работников городского коммунального хозяйства.

И вот нынче, после многолетних обещаний, наконец-то руководство ЖЭКа обратило внимание на проблему. Был дан успокаивающий и конкретный ответ — в июле дом будет поставлен на ка-

питальный ремонт. Сегодня на календаре уже середина августа, однако на доме не видно ни плотников, ни сантехников. Лишь ребяташки играют в свои детские игры да бабушки мирно беседуют о житейско-бытовых казусах.

Мы задали им вопрос: что слышно о ремонте, куда их переселяют на это время? Сидящие как-то недоумоно пожимали плечами. А одна проговорилась: были тут в урочном месте (знают тут в большинстве своем люди пожилые, пенсионеры) и перебрались к родственникам, знакомым. Ну, а у кого их нет, тем пришлось в полной мере почувствовать на себе недостатки отоплительной системы и проявляемой заботы работников городского коммунального хозяйства.

И вот нынче, после многолетних обещаний, наконец-то руководство ЖЭКа обратило внимание на проблему. Был дан успокаивающий и конкретный ответ — в июле дом будет поставлен на ка-

